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                                              ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ     
 
 

Αθήνα 21 Απριλίου 2012 
 

ΘΕΜΑ :  Συνάντηση των εκπροσώπων της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. & των Συλλόγων με 
τον Υπουργό Παιδείας, Δια  Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων  

 
 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 20 Απριλίου 2012 και ώρα 12:00 
συνάντηση εκπροσώπων της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. και των συλλόγων με τον Υπουργό 
Παιδείας, Δια  Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων κ. Γεώργιο Μπαμπινιώτη. Στην 
συνάντηση παραβρέθηκαν οι Ν. Σαρρής, Π. Γεωργίου, Θ. Χανούσης, Α. Σάββα, Μ. 
Στεφανάκης και Κυρίτσης. Η συζήτηση διεξήχθηκε σε πολύ καλό κλίμα και διήρκησε 
πάνω από μία ώρα. Τα θέματα συζήτησης ήταν τα εξής: 
 

1. Προϋπολογισμοί Ερευνητικών Κέντρων .  Ο Υπουργός είχε ενημερωθεί από 
το με αριθ. Πρωτ. 3146/6/4/12 έγγραφο της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.  με θέμα διαμαρτυρία για 
την περικοπή των προϋπολογισμών των ερευνητικών κέντρων και μας ενημέρωσε ότι 
έχει ξεκινήσει μέσω του ΓΓΕΤ μια προσπάθεια μείωσης ή αναστολής της πληρωμής 
συνδρομής στο CERN για ένα χρονικό διάστημα και έτσι θεωρεί ότι θα 
εξοικονομηθούν οι πόροι για να καλυφθούν οι ελλειμματικοί  προϋπολογισμοί. 
Εξηγήσαμε στον Υπουργό ότι δεν μπορούμε στα κέντρα που εκπροσωπούμε να 
καλύψουμε καν τους μισθούς, πολύ δε περισσότερο τις ανελαστικές δαπάνες. 

 
2. Κοινή Υπουργική Απόφαση( ΚΥΑ). Ο Υπουργός ενημερώθηκε για το 

σχέδιο ΚΥΑ των ειδικών λογαριασμών και του προτείναμε να υπάρξει ρύθμιση 
ανάλογη με τα ΑΕΙ, δηλαδή να καλύπτονται λειτουργικές δαπάνες από τους ειδικούς 
λογαριασμούς των ερευνητικών κέντρων. 

 
3. Σχέδιο νόμου για την έρευνα.  Ενημερώσαμε τον Υπουργό για τις θέσεις μας 

στο προτεινόμενο σχέδιο νόμου και για τις προθέσεις του ΓΓΕΤ. Τοποθετηθήκαμε σε 
τρία βασικά ζητήματα: 1) διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα των νομικών 
προσώπων που εκπροσωπούμε, κάτι το οποίο θεώρησε αυτονόητο και το συνέδεσε με 
το καθεστώς των Πανεπιστημίων, 2) διατήρηση της συμμετοχής των εκπροσώπων 
των ερευνητών και του τεχνικού και διοικητικού προσωπικού στα διοικητικά 
συμβούλια των ερευνητικών κέντρων. Ο Υπουργός συμφώνησε ότι πρόκειται για 
αιρετά όργανα  και είναι σωστό να συμμετέχουν εκπρόσωποι των εργαζομένων, 3) 
πρόβλεψη για εξέλιξη του προσωπικού με κρίσεις  όταν αποκτά τα απαραίτητα 
προσόντα, έτσι ώστε να μην αποδυναμώνονται τα κέντρα από αξιόλογο προσωπικό 
που αναζητεί θέσεις στα Πανεπιστήμια. 

 



4. Λειτουργία των προγραμμάτων ΕΣΠΑ.  Ζητήθηκε από τον Υπουργό  να 
προβλεφθεί παρακράτηση 20% και στα ΕΚ όπως γίνεται στα Παν/μια.  

 
5. Συγχωνεύσεις ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων.  Έγινε ουσιαστικός 

διάλογος στο ζήτημα των συγχωνεύσεων και τονίστηκε από την μεριά μας ότι σε 
κάποιες περιπτώσεις έγιναν χωρίς ουσιαστικό διάλογο και συνάφεια των 
αντικειμένων των ινστιτούτων που συγχωνεύτηκαν. Ο Υπουργός διατύπωσε 
αμφιβολίες για την εξοικονόμηση πόρων που διασφαλίστηκε με αυτόν τον τρόπο. 

 
6. Σύναψη συμβάσεων μετά την ψήφιση του Νόμου 4057/2012 . Στο ζήτημα 

αυτό επισημάνθηκαν τα προβλήματα και οι δυσλειτουργίες που προκύπτουν από την 
εφαρμογή του ανωτέρω νόμου σχετικά με τις διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή μίσθωσης έργου αφού απαιτούνται πλέον υπογραφές 
τεσσάρων υπουργών(έκδοση πράξης ΥΣ), βεβαίωση ΓΓ του αρμοδίου υπουργείου 
που χρηματοδοτείται το έργο ή εποπτεύει το φορέα υλοποίησης, βεβαίωση του φορέα 
υλοποίησης, σύνταξη προκήρυξης και αποστολή στο ΑΣΕΠ. Μας πληροφόρησε ότι 
έχει μετά από συνάντηση με τους πρυτάνεις κατατέθηκε τροπολογία που αναφέρει τους 
ΕΛΚΕ των Παν/μίων και ΤΕΙ και ζητήσαμε να περιλαμβάνει και τα ερευνητικά κέντρα.  

 
Τέλος ο Υπουργός πρότεινε να διεξαχθεί άμεσα κοινή συνάντηση με την 

παρουσία του ΓΓΕΤ , του προέδρου του ΕΣΕΤ, των προέδρων των 4 ερευνητικών 
κέντρων και των παρισταμένων, ώστε να συζητηθούν διεξοδικά τα ζητήματα των 
ερευνητικών κέντρων.  

 
 

Ο  πρόεδρος της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.  
 

 
Νίκος  Σαρρής 
 


